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F Ö R V A L T N I N G S B E R Ä T T E L S E  

 

Styrelsen och klubbdirektören för Göteborgs Kungl. Segelsällskap, får härmed avge årsredovisning och 

koncernredovisning samt framlägga berättelse över föreningens förvaltning under räkenskapsåret 1/1 2022 

– 31/12 2022. 

 

Årsredovisningen är upprättad i svenska kronor, SEK. 

 

 

 

Information om verksamheten 

 

Göteborgs Kungl. Segelsällskap (GKSS) grundades 1860 och är idag en av Sveriges största 

idrottsföreningar med drygt 3 093 betalande medlemmar och den ledande inom segling. 

  

Basen för verksamheten är kappsegling, träning och utbildning. 

  

I Långedrag har GKSS sin hemmahamn med 545 båtplatser, klubbhus med kansli, restaurang, 

utbildningslokaler samt omklädningsrum med dusch och bastu. 

  

Æolusön är GKSS egen ö sedan 1968, belägen i Göteborgs södra skärgård, och på sjökort benämnd 

Sillfarsholmen. Här pågår seglarläger för barn och ungdom hela sommaren. 

  

I Marstrand har GKSS genom dotterbolaget Fastighet AB Korvetten sitt andra klubbhus med 

övernattningsmöjligheter, restaurang och utbildningslokaler. 

  

GKSS förening äger 100 % i GKSS Event AB, 556511-1357, samt 98,40 % i Fastighets AB Korvetten, 

556039-2853. Försäljning av administrationstjänster och liknande till koncernbolagen har under året gjorts 

till ett värde av 551 tkr (409 tkr). Av övriga externa kostnader i moderföreningen avser 649 tkr (908 tkr) 

inköp från koncernföretag. Av årets ränteintäkter avser 0 tkr (0 tkr) ränteintäkter från koncernföretag.  

 

 

 

Väsentliga händelser under räkenskapsåret 

Vi började året med att genomföra GKSS Tune Up på båtmässan. Fokus har sedan varit att säkerställa vår 

verksamhet inom klubben och att den genomförs enligt plan samt att vi fortsatt har en god ekonomi. GKSS 

är en klubb där vi genomför en mängd aktiviteter, allt från Piratskolan till våra OS satsande seglare. Vårt 

motto att ”Leda Seglingen” är fortfarande högaktuellt. Det har varit full verksamhet under året och klubben 

har genomfört omfattande aktiviteter, tävlingar, träningar, evenemang och sociala sammankomster. Vi har 

även under året vårdat våra anläggningar och vår hamn. Det är ett stort engagemang från våra medlemmar 

och kansliet för att säkerställa att vi tar hand om våra anläggningar och aktivitetsnivån på så hög nivå.  

 

Under året har det genomförts flera stora seglingstävlingar, såsom Olympic Class Regatta, SM i Drake, 

GKSS Match Cup i Marstrand som vi för första gången sedan 2006 ansvarade för på helt egen hand, ett 

flertal Match Racing Tävlingar i Långedrag, SM i Moth, Allsvenskan för att nämna några. Det har 

genomförts seglarskolor på Æolusön, i Långedrag och på Marstrand. Vi har haft kappseglingsskolor för 

vuxna och barn och samt utbildningar.  

 

Sällskapet har även ett stort ansvar med alla våra anläggningar vi äger och förvaltar. Under året som gått 

har det skett stora renoveringar på våra hus på Æolusön, I GKSS hamnen har det gjorts renoveringar av 

bryggor samt att nya elskåp med elmätare för att ersätta gamla som behövde bytas ut och att minska vår 

elförbrukning. Vår gästhamn har under året fortsatt varit mycket välbesökt med ett rekordstort antal 

gästande båtar i hamnen. I Marstrand på Korvetten har Wallerska Villan fått nya fönster.  

 

Klubbens OS-satsande seglare har tagit flera medaljer under året, Lovisa Karlsson och Anton Dahlberg 

försvarade sitt EM-guld i 470 samt VM - Guld till Vilma Bobeck och Rebecca Netzler i 49:er FX." Vi har 

även under 2023 startat upp en Americas Cup satsning i de tävlingar som är för Youth Americas Cup och 

Womens Americas Cup, dessa tävlingar avgörs i september och oktober 2024. 

 

 

 

 

 

 

https://sign.visma.net/sv/document-check/91549bb7-e995-4fd3-bf6c-f2b82bede803

Electronically signed / Sähköisesti allekirjoitettu / Elektroniskt signerats / Elektronisk signert / Elektronisk underskrevet

www.vismasign.com



Göteborgs Kungl. Segelsällskap, 

857200-5513 

3 

 

Kappseglingskommittén 

Säsongen inleddes med matchracing i form av IceBreaker och Spring Cup följt av Vårregatta för Drake. 

GKSS traditionella OCR-regatta växte och blev den största på många år eftersom även E-jolleklassen 

bjöds in för första gången. En av årets höjdpunkter i Långedrag var Allsvenskan, som arrangerades av 

GKSS för tredje året i rad. Med proffsiga funktionärer och sponsorer skapade vi tillsammans en fantastisk 

helg för såväl seglare som besökare. Även i år arrangerades GKSS Match Cup och SM i Drake på 

Marstrand. Säsongens sista matchracingtävling blev Autumn Cup, och GKSS Foil Weekend avslutade 

året med rekord i antal seglare vid en svensk tävling i de foilande klasserna Moth och Waszp. 

  

  Foto: Dan Ljungsvik                          Foto: Anders Dahlberg 

 

  

   Foto: Daniel Stenholm 

 

  

 Foto: Karin Koritz                                                                               Foto: Wilhelm Eriksson 

 

   
    Foto: Wilhelm Eriksson 
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Regelkommittén 

Likt föregående år har arbetet varit av en långsiktig 

karaktär med fokus på framtida behov och användning, 

både beträffande materiel och humankapital. 

Ambitionen har varit att förenkla, stabilisera och 

kvalitetssäkra Regelkommitténs arbete och 

ansvarsområden för framtiden. Det har, återigen, för 

kommittén har varit högt prioriterat rörande 

fortbildning och nyrekryteringar av nya domare; vilket 

visar på den stabilitet som finns, men även på såväl 

behovet som vikten av nya domare i klubben.  

 

Regelkommittén har kunnat bemanna regattor med domare från både närområdet och internt i sällskapet, 

samt haft förmånen att bjuda in domare från runtom i Sverige samt internationellt - vilket skapar 

möjlighet och förutsättningar att utveckla såväl regelkunskap som personliga, och organisatoriska, 

kontakter inom domarskrået. GKSS Regelkommitté har bistått Kappseglingskommittén i att bemanna 

klubbens regattor såväl på hemmaplan i Långedrag som på Marstrandsfjorden. Domare från klubben har 

kunnat vara med och representera domarkåren, samt GKSS, på regattor allt från lokala tävlingar på blå 

kunskapsnivå, ligor och serier på röd kunskapsnivå till internationella tävlingar på svart kunskapsnivå. 

Sällskapet, och dess domarskara, har en vilja och möjlighet att bidra till seglingssporten i stort; vilket 

också sker.  
  Foto: Daniel Stenholm 

 

Tränings- och Juniorkommittén 

Juniorträningen under 2023 har bedrivits i träningsgrupperna GKSS Jolleteam och GKSS 

Kappseglingsskola. I jolleteamet har träning bedrivits i klasserna 29er, ILCA 4, 6 och 7. 

Kappseglingsskolan tränar i klubbens Questjollar. Det har totalt varit 65 seglare i våra 

juniorträningsgrupper under året. Vi har genomfört 67 veckoseglingspass för ILCA respektive 29er 

klasserna. Påsk- och höstlovsläger har genomförts på Marstrand samt två sommarläger i Långedrag.  

Kappseglingsskolan har genomfört 33 träningspass och två helgläger på Æolusön med stor framgång på 

nationella och int. juniormästerskap. På JSM vann klubbens seglare hela 8 medaljer i klasserna 29er, 

ILCA 4 och ILCA 6. Klubbens seglare Tea Zeeberg och Cornelia Widestam (29er) och Thyra Westbom 

(ILCA) representerade Sverige på UVM. Under 2023 bedrevs seniorträningen i OS klasserna (ILCA, 

49er/FX, 470 och Nacra 17). Drygt 40 träningspass har genomförts för klubbens J70 seglare. 

                

              Foto: Daniel Birgmark 

Våra elitseglare i seniorklasserna 

har haft ett fantastiskt 

framgångsrikt år. GKSS 470 

seglare Lovisa Karlsson som seglar 

tillsammans med Anton Dahlberg 

vann EM guld. Rebecca Netzler 

som seglar med Vilma Bobeck 

vann VM guld i 49erFX klassen 

och Hanna Johnsson som seglar 

tillsammans med Emil Järudd tog 

ett VM brons i Nacraklassen. 

 

         Foto: Mari Björling                                                   Foto Alberte Lindberg 
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Hamnkommittén 

Hamnen i Långedrag 2023. Sommaren började med superväder och avslutades med storm och regn. 

Genom att sommaren startade med vackert väder fick vi ovanligt tidigt besök av gästande båtar främst 

från utlandet. Trenden med många gästande båtar höll i sig under året. Totalt hade vi drygt 3300 

gästnätter. Längre fram på sommaren blev vädret sämre med regn och kraftiga vindar. Det innebar att 

många gästande båtar valde att ligga kvar i Långedrag och inte fortsätta norrut. Några båtgäster vittnade 

om att de gjorde utflykter på land istället för på havet. Även 2023 har vi haft full beläggning på våra 

båtplatser i hamnen. 

 

Ett stort antal ordinarie båtägare höll sig i hamn eller gjorde kortare seglingar vilket innebar att vi fick 

färre platser att erbjuda till våra gästande båtar. Genom aktivt arbete av våra hamnvärdar kunde vi oftast 

erbjuda plats för gästande båtar. Hamnkommittén gör löpande översyner på hela hamnanläggningen och 

noterar vad som behöver åtgärdas. Åtgärderna är både sådana där vi behöver anlita entreprenör eller 

sådana som vi kan göra själva på arbetsdagarna. Vi har under säsongen haft 4 tillfällen med arbetsdagar. 

Dagarna bemannas av frivilliga båtägare och som uppskattning bjuder vi på lunch på Seglarkrogen. Vid 

varje arbetsdag har cirka 10–15 båtägare medverkat och vi har utfört cirka 400 arbetstimmar. Ett stort 

arbete som utfördes under våren var en uppdatering och utveckling av vattenanslutningarna på piren.  

 

Övriga åtgärder har varit översyn av säkerhetsutrustning, flaggstänger, grillar mm. samt diverse allmänt 

underhåll 

Inför kommande vintersäsong har elstolparna på 

piren försetts med regn, vatten och vindskydd. 

Alla båtägare betalar numera sin elförbrukning 

via Tallyweb vilket fungerar bra och innebär 

minskad administration för kansliet. Under 

senare del en av sommaren drabbades vi av 

perioder med mycket kraftiga vindar vilket 

påverkade båtar och hamnanläggningen. Ett 

antal av våra akterstolpar har gått av vid olika 

tillfällen och har behövt åtgärdas. Den 

kraftigaste var stormen Hans. Efter Hans 

behövde att stort antal stolpar men även 

sjösättningsrampen mm åtgärdas. Detta var en 

av de större åtgärderna under senare år och de 

utfördes av entreprenör. Under 2024 hoppas vi 

på fint väder för båtliv och att hamnen bidrager 

till en trevlig upplevelse för medlemmar och 

besättningarna på gästande båtar.             Foto: PeO Svensson 

 

 
Anläggningskommittén 

Æolusön. I år har mycket energi gått åt till att upprätthålla och höja den allmänna standarden ute på ön. 

Då det är nästan 4000 nätter på en sommar finns det ett stort slitage som behöver tas hand om. Tidigare år 

har stor fokus varit på större renoveringar så som tak, ytskikt m.m. detta har lett till att det vanliga 

underhållet fått stå åt sidan. Under 2023 var det vanligt underhåll som var som prio. Bärande reglar under 

barnlängan och jolleslip förstärktes och lagades. Vattenledningen har även fått en översyn samt sänkts ner 

på sina ställen men största jobbet har varit att förbereda inför byte av avlopp som är planerat till 

2024/2025. 

 
Klubbhuset. Kylrummet i restaurangen fick en större renovering som tog upp mycket utav budgeten för 

året. Detta har gjort att andra större renoveringar fått skjutas på framtiden. Utöver kylrummet har nya 

torktumlare köpts in samt att värmesystemet fått sig en genomgång. Detta för att också kunna sänka 

klubbens energikostnader. 

 

Korvetten.  
Under senare år har en påtaglig upprustning av Blå huset skett samt 2023 fönsterbyte på Wallerska villan. 

Blå Huset är själva klubbhuset i Kvarteret Korvetten. (Restaurang "Mamas" och "Wallerska" villan hyr av 

GKSS.) GKSS köpte dessa byggnader 1940 tack vare några framsynta medlemmar. På senare tid har 

Husvärdarnas Fixardagar varit starkt bidragande till denna genomgripande upprustning.2023 blev det 

mesta avklarat. Nu hoppas vi att det skall gå att bibehålla husets slitna men höga standard. Husvärdskapet 

annonserade våren 2023 lite förändringar gällande upplägget framöver. 
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        Foto: Dick Berghede 

 

Nu har vår Vice ordf. Johan Bystedt utsetts att ta över efter Dick Berghede, som nu tackar för sig fr.o.m. 

våren 2024. Vi kommer att fortsätta med det lyckade konceptet att ha husvärdar under sommaren. 

 

 

Foto: Robert Mark 

 

Seglarskolan 

Vuxenseglarskolan   

Det blev en härlig säsong med många goa sommarminnen! Kurser för vuxna i segling, härliga helgkurser 

i Långedrag och Göteborgs Södra Skärgård. Säsongen 2023 blev en fantastisk sommar med mycket 

segling och stort intresse för GKSS vuxenkurser! I Långedrag genomfördes sexton weekendkurser i 

kölbåt som hölls i klubbens båtar - Elan 310 och Albin Cumulus, och bestod av både grund- och 

fortsättningskurser. Seglatserna gick till olika platser i Göteborgs södra skärgård och eleverna fick lära sig 

alltifrån seglingsteori till grundläggande navigering och sjövett.  

Som tidigare år flyttade kölbåtskurserna upp till Marstrand 

under fyra veckor i juli. Eleverna inkvarterades där på 

Korvetten i egna rum. Dagarna tillbringades till havs med 

turer och strandhugg i skärgården runt omkring. Kurserna 

arrangeras både som weekend- och veckokurser och var 

återigen mycket populära. I Långedrag arrangerades 

Jollekurser för vuxna är anpassade för både nybörjare och 

mer erfarna seglare som vill lära sig mer. Grundkursen 

arrangerades återigen med stort intresse på tolv 

måndagskvällar under vår och höst. Vi fortsatte även 2023 

med fortsättningskurs i jollesegling för vuxna under tolv 

söndagskvällar under vår och höst. Kursen hölls i klubbens 

RS Quest jollar.  

Foto: Karin Koritz 
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Seglarskolan för barn och ungdom i Långedrag   

För de yngre arrangerades som vanligt både piratskola och jolleskoj i 

Långedrag. Piratskolan är för barn mellan cirka 4–7 år och 

jolleskolan 8-13 år. Barnen seglar både Accessjolle och RS Quest. På 

schemat står segling, bad, skattjakter, poängpromenader, krabbfiske 

och en hel del utflykter i Göteborgs södra skärgård. Piratskolan och 

Jolleskoj hölls även på lördagar respektive onsdagar under vår och 

höst, samt som dagläger under sommaren.   

 

  
Seglarskola för barn och ungdom på Æolusön  

Likt tidigare år arrangerades läger på våran egen o Æolusön 

under juni-aug. Alltifrån Nybörjare till kappseglings- och 

ungdomsläger. Det blev mycket segling men också en hel 

del äventyr med bad, skattjakter och spökvandring. Lägren 

riktar sig till barn och unga mellan 10–16 år och skapar 

fantastiska och oförglömliga sommarminnen. Vi har också 

populära lägerskolor för ca 2– 4 klasser varje år. 

Tillsammans förbereder vi oss för att bli instruktörer, 

båtmänniskor och kappseglare. Ett stort tack till alla 

instruktörer som har gjort alla dess seglarskolor möjliga! 

 
 

GKSS – AccessAbility Center 

GKSS Accessability har två verksamhetsgrenar. Det två grenarna är segling för barn och unga med 

funktionsvariation samt Vattenvana som riktar sig mot unga som är nya i Sverige och vill lära sig mer om 

segling och simning. Verksamheten för barn och unga med funktionsvariation finansieras i huvudsak 

genom deltagaravgifter medan Vattenvana finansieras genom bidrag och uppdrag från olika parter i 

Göteborgsstad.  

 

 

 

Segling för barn och unga med funktionsvariation 

I Långedrag anordnas två grupper för barn och unga med funktionsvariation under vår och höst, samt ett 

sommarläger i juli. Verksamheten består av två grupper under vår och höst och ett sommarläger (juli) som 

seglar Accessjolle. Måndags- och tisdagsgrupperna träffas 6 tillfällen på våren (maj-juni) och 6 tillfällen 

på hösten (augusti-september). Sommarlägret var under fem dagar i juli och bestod av segling, utflykter, 

bad och sommaraktiviteter. Sammanlagt deltog 38 deltagare i seglingen för barn och unga med 

funktionsvariation under sommarsäsongen 2023.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

                           Foto: Caroline Sylvan 
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Vattenvana 

 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Foto: Axel Krantz Vesterberg 

 

- Segling 

Jacob Thoréns Stiftelse har finansierat Vattenvanas seglingsaktiviteter i Långedrag sedan 2020. I 

Långedrag har Vattenvana fortsättningssegling med RS Quest perioderna maj-juni, samt augusti-

september, totalt 12 tillfällen. Projektet anordnade också ett fem dagars sommarläger i juli månad i 

Långedrag. Tack vare ett samarbete med Jubileumsparken och Göteborgs 400-års Jubileum har också 

Vattenvana seglingsaktiviteter varje sommar i Jubileumsparken i Frihamnen. Totalt 12 tillfällen under 

juni – augusti.  

 
-Simskola 

Under sommaren 2023 har Vattenvana bedrivit simskola i Frihamnen (Allmänna badet) genom 

samarbetet med Jubileumsparken och Göteborgs 400-års Jubileum. Totalt 6 tillfällen under perioden juni 

– augusti.  

 

Under höstlovet 2023 anordnade Vattenvana lovsimskola för skolelever på höstlovet v.44. Simskolan var 

på Kärrasimhall och arrangerades som en intensivkurs med två grupper, en för killar och en för tjejer med 

10 elever i varje grupp. Simskolan drevs tack vare bidrag från Jacob Thoréns minnesfond.  

 

Under vår- och hösttermin 2023 har Vattenvana också arrangerat gratis simskola för ungdomar och unga 

vuxna som sedan fortsatt under 2024. Vattenvana är en av de aktörer som har i uppdrag att erbjuda gratis 

simskola för vuxna genom Göteborgs stad (IOFF Frivux). Simskolan pågår under vinterhalvåret med start 

i september och avslut i juni. Anmälningsperioderna har varit i augusti och december och simskolan har 

plats för 13 – 15 deltagare.  

 

 

 

Klubb- och Aktivitetskommittén  

Vi började året med den sedvanliga Mönstringen för styrelsen och alla kommittéledamöter. Under våren 

hade vi en klubbkväll och då besökte vi Wahlborgs Marins nya lokaler och fick också lära oss mer om 

elmotorer.  

Vårt största årliga evenemang är Nationaldagen med Klassiska Regattan. I år genomfördes 

Klubbmästerskap för jollar samtidigt med Klassiska regattan. 

Under Matchcupen på Marstrand blev kommittén tillfrågad om vi kunde ordna en MeetUp för våra 

medlemmar. 75 medlemmar bjöds på bubbel och mingel på Korvetten samt fick inträdesbiljett till Vip-

loungen, för att kunna se finalen från första parkett. Septemberseglingen lockade i år 22 båtar som 

seglade till Marstrand. Där hade vi Aftersail på bryggan med korv och öl. Senare på kvällen var det 

prisutdelning och middag på Mamas, vilken Pether Ribbefors förgyllde som eminent toastmaster. 

                 
                                   Foto Marie Wicklander 
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  Foto Marie Wicklander 

 

Oktoberfesten fick vi i år ha ute på Tribunen, då det blåste så mycket att vi inte vågade sätta upp våra 

nyinköpta tält. Korv, öl, surkål och apfelstrudel inmundigades med vinden vinande i Tribunens knutar. 

Under november så bjöd vi in till guidad tur på Sjöfartsmuseet, vilket blev mycket uppskattat. Kommittén 

arrangerade också förtäringen till Årsmötet och Höstmötet. 

Historiska gruppen har under året fortsatt sin omfattande dokumentation och fokuserar på att allt skall 

sparas i GKSS egna arkiv. Gruppen hanterar dessutom den uppskattade möjligheten för alla att söka 

information om GKSS historia mm på Hemsidan. 

Stjärnbåtssektionen har intensivt jagat ersättningslokal efter att p.g.a. olycksriskerna blivit nödsakade att 

lämna lokalen i Nol. Troligtvis kommer det att lösa sig, tillsammans med GKSS följebåtar, med 

förhyrning av ett fd. militärförråd i Hisings Backa. Stjärnbåtssektionens medlemmar har som tidigare 

skött Korvetten och organiserat husvärdarnas arbete. Hamnekan har även förra året skötts exemplariskt av 

Mikael Mårtensson. 

 

Marknad- och informationskommittén  

Marknads- och informationskommittén har under 2023 arbetat med att lägga 

upp strategin kring klubbens olika kanaler. Vi har varit andra kommittéer, 

medlemmar och kansliet behjälpliga med frågor som rör GKSS 

kommunikation. Kommittén har ansvarat för ett övergripligt publicerande för 

att kvalitetssäkra klubbens sociala medier, marknadsfört GKSS aktiviteter för 

klubbens intressenter och påbörjat ett arbete i att utveckla hemsidan. De 

gamla ledamöterna har tackat för sig och nu blickar vi framåt mot 2024 med 

Joakim Blomqvist i spetsen som ny ordförande. Kommittén har fått in många 

nya ansikten med mycket bra erfarenhet i både klubben men också inom 

området. Under 2024 ska arbetet kring ovan punkter fortsätta för att bygga 

varumärket GKSS starkare.  

             

                                                                    Foto: från GKSS Instagram 

 

Ordförande har ordet 

Vi kan nu stänga verksamhetsåret 2023 och den ekonomiska redovisningen. Det är fantastiskt att kunna 

meddela att klubben återigen bubblar av aktivitet och att vi fortsätter att ta hand om våra anläggningar och 

ekonomi. Klubben har en god och stabil ekonomi just nu, vilket känns tryggt, speciellt med tanke på att 

det kommer att behövas göras en större investering av avloppet på Æolusön, för att kunna möte 

kommunens krav på reningsverk.  

 

Det är även positivt att vi under året har på ett mycket eminent sätt sänkt klubbens energikonsumtion med 

hela 200 000 kWh, mycket positiv nu när vi ser ökade energipriser. 

 

Med detta i ryggen är mycket betryggande att gå in i verksamhetsåret 2024 med en god solid ekonomisk 

grund som ger det möjlighet att även i år genomföra vår breda verksamhet framåt. 
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Flerårsöversikt 

 

Moderföreningen 

 

 2023 2022 2021 2020 

Nettoomsättning (tkr) 20.034 17.464 15.952 14.099 

Resultat efter finansiella kostnader (tkr) 1.282 245 1.198 969 

Soliditet (%)  24 21 21 19 

 

 

Koncernen 

 

 2023 2022 2021 2020 

Nettoomsättning (tkr) 24.070 19.715 18.254 14.590 

Resultat efter finansiella kostnader (tkr) 1.857 1.239            1.316 508 

Soliditet (%)  31 28 26 24 

 

Förändring eget kapital 

 

 

MODERFÖRENINGEN 

 Ändamåls-

bestämda 

medel 

Balanserat 

resultat 

Årets 

resultat 

Totalt 

Ingående balans 2023-01-01 89.687 10.434.974 244.893 10.769.554 

Disposition av föregående års 

resultat 

 244.983 -244.983  

Ändamålsbestämda medel     

Årets resultat   1.281.906 1.281.906 

Utgående balans 2023-12-31 89.687 10.697.957 1.281.906 

 

12.051.460 

 

 

 

 

KONCERNEN 

 Ändamåls-

bestämda 

medel 

Balanserat 

resultat 

Årets resultat Totalt 

Ingående balans 2023-01-01 89.687 15.981.151 1.033.615 17.104.453 

Disposition av föregående års 

resultat 

 1.033.615 -1.033.615  

 

Ändamålsbestämda medel     

Årets resultat   1733.695 1.733.695 

Utgående balans 2023-12-31 89.687 17.014.766 1.733.695 18.838.148 

 

 

 

 

 

Resultatdisposition 

Styrelsen föreslår, att 

 

årets vinst   1.281.906  

jämte balanserad vinst   10.769.554 

    12.051.460 

     

disponeras sålunda, att 

 

balanseras i ny räkning   12.051.460 

     

    12.051.460 

   

Beträffande resultatet av föreningens och koncernens verksamhet och ställningen vid årets slut hänvisas till 

efterföljande resultat och balansräkning jämte tillhörande notanteckningar. 
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MODERFÖRENINGEN

R E S U L T A T R Ä K N I N G   F Ö R   T I D E N   1 / 1  -  3 1 / 1 2

2023 2022

Medlemsavgifter 1 590 854 1 620 281

Gåvor och bidrag 1 159 003 1 376 318

Nettoomsättning 20 033 967 17 463 700

Övriga rörelseintäkter 19 603 164 731

22 803 427 20 625 030

Rörelsens kostnader

Övriga externa kostnader -11 597 000 -10 713 499

Personalkostnader Not 2. -7 418 769 -7 186 908

Avskrivningar och nedskrivningar 

av materiella anläggningstillgångar Not 3. -1 985 384 -1 865 593

Övriga rörelsekostnader -717 -46 595

-21 001 870 -19 812 595

RÖRELSERESULTAT 1 801 557 812 435

Resultat från finansiella poster

Övriga ränteintäkter 139 086 264

Räntekostnader -658 737 -567 806

RESULTAT EFTER FINANSIELLA POSTER 1 281 906 244 893

ÅRETS RESULTAT 1 281 906 244 893
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MODERFÖRENINGEN 

B A L A N S R Ä K N I N G    P E R   D E N   3 1 / 1 2

 2023 2022

TILLGÅNGAR

Anläggningstillgångar

Materiella anläggningstillgångar

Byggnad och mark Not 5 29 775 775 30 136 408

Inventarier, segel och båtar Not 6 2 540 507 2 983 956

32 316 282 33 120 364

Finansiella anläggningstillgångar

Andelar i dotterbolag Not 7 614 700 614 700

614 700 614 700

Omsättningstillgångar

Varulager

Färdiga varor och handelsvaror 20 245 34 412

20 245 34 412

Kortfristiga fordringar

Kundfordringar 6 324 847 6 374 644

Fordringar hos koncernföretag 140 914 110 137

Övriga fordringar 56 703 54 241

Förutbetalda kostnader och upplupna intäkter 156 562 205 866

6 679 026 6 744 888

Kassa och bank 10 903 538 9 946 269

SUMMA TILLGÅNGAR 50 533 791 50 460 633
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MODERFÖRENINGEN 

B A L A N S R Ä K N I N G    P E R   D E N   3 1 / 1 2

2023 2022

EGET KAPITAL & SKULDER

Eget kapital

Fritt eget kapital

Ändamålsbestämda medel 89 687 89 687

Balanserat resultat 10 679 868 10 434 975

Årets resultat 1 281 906 244 893

12 051 461 10 769 555

Långfristiga skulder Not 9

Skulder till kreditinstitut 13 565 831 13 016 210

Reverslån medlemmar 10 035 000 10 480 471

23 600 831 23 496 681

Kortfristiga skulder

Skuld till kreditinstitut Not 9 160 000 1 000 000

Leverantörsskulder 537 047 1 475 520

Skulder till koncernföretag 83 125 235 624

Övriga kortfristiga skulder 830 273 1 010 902

Upplupna kostnader och förutbetalda intäkter 13 271 054 12 472 351

14 881 499 16 194 397

SUMMA EGET KAPITAL & SKULDER 50 533 791 50 460 633
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KONCERNEN 

R E S U L T A T R Ä K N I N G   F Ö R   T I D E N   1 / 1  -  3 1 / 1 2

2023 2022

Medlemsavgifter 1 590 854 1 620 281

Gåvor och bidrag 1 159 003 1 376 318

Nettoomsättning 24 070 152 19 715 936

Övriga rörelseintäkter 101 386 580 872

26 921 395 23 293 407

Rörelsens kostnader

Övriga externa kostnader -13 718 280 -10 933 811

Personalkostnader Not 2. -8 210 991 -7 944 041

Avskrivningar av materiella anläggningstillgångar Not 3. -2 558 930 -2 438 662

Övriga rörelsekostnader -717 -48 472

-24 488 918 -21 364 986

RÖRELSERESULTAT 2 432 477 1 928 421

Resultat från finansiella poster

Övriga ränteintäkter och liknande resultatposter 165 241 374

Räntekostnader -740 496 -689 680

RESULTAT EFTER FINANSIELLA POSTER 1 857 222 1 239 115

RESULTAT FÖRE SKATT 1 857 222 1 239 115

Skatt på årets resultat Not 4 -123 527 -205 500

ÅRETS RESULTAT 1 733 695 1 033 615
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KONCERNEN 

B A L A N S R Ä K N I N G    P E R   D E N   3 1 / 1 2

2023 2022

TILLGÅNGAR

Materiella anläggningstillgångar

Byggnad och mark Not 5 35 132 515 35 651 559

Inventarier, segel och båtar Not 6 4 448 656 5 307 240

39 581 171 40 958 799

Omsättningstillgångar

Varulager

Färdiga varor och handelsvaror 20 245 34 412

20 245 34 412

Kortfristiga fordringar

Kundfordringar 6 649 661 6 374 644

Övriga fordringar 95 165 63 690

Förutbetalda kostnader och upplupna intäkter 322 438 243 367

7 067 264 6 681 701

Kassa och bank 14 283 843 13 048 916

SUMMA TILLGÅNGAR 60 952 523 60 723 828
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KONCERNEN 

B A L A N S R Ä K N I N G    P E R   D E N   3 1 / 1 2

2023 2022

EGET KAPITAL & SKULDER

Eget kapital

Ändamålsbestämda medel 89 687 89 687

Balanserat resultat 17 014 766 15 981 151

Årets resultat 1 733 695 1 033 615

Summa eget kapital 18 838 148 17 104 453

Avsättningar Not 8

Uppskjuten skatteskuld 1 073 838 1 097 217

1 073 838 1 097 217

Långfristiga skulder Not 9

Skulder till kreditinstitut 15 069 131 14 594 510

Reverslån medlemmar 10 035 000 10 480 471

25 104 131 25 074 981

Kortfristiga skulder

Skuld till kreditinstitut Not 9 260 000 1 600 000

Leverantörsskulder 765 649 1 619 845

Övriga kortfristiga skulder 1 130 324 1 374 734

Aktuella skatteskulder 166 498 30 718

Upplupna kostnader och förutbetalda intäkter 13 613 935 12 821 880

15 936 406 17 447 177

SUMMA EGET KAPITAL & SKULDER 60 952 523 60 723 828
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KONCERNEN 

K A S S A F L Ö D E S A N A L Y S  P E R  3 1 / 1 2  

2023 2022

Den löpande verksamheten

Resultat efter finansiella poster 1 857 222 1 239 115

Justeringar för poster som inte ingår i kassaflödet 1 322 459 2 008 576

   

3 179 681 3 247 691

Betald skatt -11 125 107 913

Kassaflöde från den löpande verksamheten före

förändring av rörelsekapital 3 168 556 3 355 604

Kassaflöde från förändringar i rörelsekapital

Ökning/minskning varulager 14 167 20 354

Ökning/minskning av fordringar -385 563 -713 600

Ökning/minskning av skulder -1 646 550 2 079 195

Kassaflöde från den löpande verksamheten 1 150 610 4 741 553

Investeringsverksamheten

Förvärv av byggnader och mark 0 0

Förvärv av inventarier, segel och båtar -1 181 304 -2 287 560

Försäljning av inventarier, segel och båtar 78 800 746 300

Kassaflöde från investeringsverksamheten -1 102 504 -1 541 260

Finansieringsverksamheten 

Upptagande av lån 1 186 821 284 000

Amortering av skuld 0 -5 210 735

Kassaflöde från finansieringsverksamheten 1 186 821 -4 926 735

Årets kassaflöde 1 234 927 -1 726 442

Likvida medel vid periodens början 13 048 916 14 775 358

Likvida medel vid periodens slut Not 11 14 283 843 13 048 916
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Not 1. Redovisnings- och värderingsprinciper 

 
Årsredovisningen har upprättats enligt årsredovisningslagen och Bokföringsnämndens allmänna råd 

BFNAR 2012:1 Årsredovisning och koncernredovisning (K3). Tillämpade redovisnings- och 

värderingsprinciper överensstämmer med föregående år.  

 

Tillgångar, avsättningar och skulder har värderats till anskaffningsvärden om inget annat anges nedan.  

 

Koncernbokslutet omfattar moderföreningen och bolag i vilket moderföreningen direkt äger mer än 50% 

av röstetalet. Vid konsolidering har förvärvsmetoden tillämpats, vilket innebär att anskaffningskostnaden 

för dotterbolagets aktier har eliminerats mot förvärvad andel av dotterbolagets vid förvärvstillfället 

redovisade egna kapital. I koncernens egna kapital ingår härigenom endast den del av dotterbolagets egna 

kapital som tillkommit efter förvärvet. Intresseföretag har konsoliderats enligt kapitalandelsmetoden. 

 

Intäkter 

Föreningen och koncernen redovisar intäkter från fastprisuppdrag enligt alternativregeln.  

Föreningen och koncernen redovisar hyresintäkter från linjärt över hyresavtalets löptid enligt kapitel 20. 

 

Materiella anläggningstillgångar 

Anläggningstillgångarna har skrivits av enligt plan med 5-25% på ännu ej slutavskrivna inventariers 

anskaffningsvärde. Skillnaden mellan avskrivningar enligt plan och bokförda avskrivningar redovisas 

under bokslutsdispositioner i resultaträkningen. Byggnadernas komponenter skrivs av mellan 1-10% per 

år. 

 

Följande huvudkomponenter har identifierats och ligger till grund för avskrivning på byggnader. Utgifter 

för löpande reparationer och underhåll redovisas som kostnader. 

    Nyttjandeperioder 

-Stomme, grund   100 år 

-Stomkompletteringar, innerväggar mm  10-33 år 

-Installationer; värme, el, VVS, ventilation mm  10-50 år 

-Yttre ytskikt; fasader, yttertak mm   33-50 år 

-Inre ytskikt, maskinell utrusning mm   10-25 år 

 

Finansiella instrument 

Finansiella anläggningstillgångar har värderats till det lägsta av anskaffningsvärdet och 

återanskaffningsvärdet enligt 11:e kapitlet.  

 

Leasing 

Föreningen och koncernen redovisar alla leasingavtal som operationella leasingavtal vilket innebär att de 

kostnadsförs linjärt över löptiden.  

 

Varulager 

Varulager är värderat enligt lägsta värdets princip till det lägsta av anskaffningsvärdet och 

återanskaffningsvärdet enligt först-in först-ut metoden. Därvid har inkuransrisk beaktats.  

 

Skatt 

Redovisade inkomstskatter innefattar skatt som skall betalas eller erhållas avseende aktuellt år, justeringar 

avseende tidigare års aktuella skatt och förändring i uppskjuten skatt.  

 

Uppskjuten skatteskuld och skattefordran redovisas för alla skattepliktiga temporära skillnader. Dock 

särredovisas inte uppskjuten skatt hänförlig till obeskattade reserver eftersom obeskattade reserver 

redovisas som en egen post i balansräkningen. Beloppen baseras på de skattesatser och skatteregler som är 

beslutade före balansdagen och har inte nuvärdesberäknats. Värderingen omprövas varje balansdag.  

 

Ersättningar till anställda 

I föreningen och koncernen finns det i dagsläget pensionsplaner för samtliga anställda. Pensionsplanerna 

är avgiftsbestämda då de beräknas utifrån en viss procentsats av månadslönen. Pensionsplaner som är 

förmånsbestämda redovisas enligt förenklingsregeln i 28 kap 14b.  

 

Kassaflödesanalys 

Kassaflödesanalysen är upprättad enligt indirekt metod.  
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Nyckeltal 

Soliditeten beräknas genom att det egna kapitalet tillsammans med 79,4% av föreningens obeskattade 

reserver ställs i förhållande till balansomslutningen. 
 

Not 2. Medeltalet anställda  

   

MODERFÖRENINGEN 2023 2022 
   

Antal anställda 7 7 
 
 

KONCERNEN 2023 2022 
   

Antal anställda 9 9 

 
 

 

 

Not 3. Avskrivning och nedskrivningar 

 

MODERFÖRENINGEN 2023 2022 
   

Inventarier, segel och båtar  546.540 592.308 

Byggnad 1.438.844 1.273.285 

Avskrivningar enligt plan 1.985.384 1.865.593 

 

 

KONCERNEN 2023 2022 
   

Inventarier, segel och båtar  961.675 1.006.966 

Byggnad 1.597.255 1.431.696 

Avskrivningar enligt plan 2.558.930      2.438.662 

 

 

 
 

Not 4. Skatt på årets resultat 

 

Koncernen                                              2023 2022 

 
Aktuell skatt                                                   -146.906 -149.363 

Uppskjuten skatt                                             +23.379 -56.137 
                                                   -123.527  -205.500 

 

 
 

 

 

Not 5 Byggnader och mark 

 
MODERFÖRENINGEN 2023 2022 
   

Ingående anskaffningsvärde 45.683.568 44.252.910 
Inköp 1.078.211        1 430 658 

Försäljning/utrangering -19.500 - 0 

   

Utgående ack anskaffningsvärden 46.742.279 45.683.568 

   

Ingående avskrivningar -15.547.160 -14.273.875 
Försäljning/utrangering 19.500                      0 

Årets avskrivningar -1.438.844 -1.273.285 

   

Utgående ack avskrivningar -16.966.504 -15.547.160 

   

Bokfört värde 29.775.775 30.136.408 

 

 

 

 

 

 

 
KONCERNEN 2023 2022 
   

Ingående anskaffningsvärde 49.992.812 48.562.154 

Inköp        1.078.211        1.430.658 

Försäljning/utrangering -19.500                    -0 

 

Utgående ack anskaffningsvärden 51.051.523 49.992.812 

   

Ingående avskrivningar -17.317.376 -15.928.133 
Försäljning/utrangering             19.500                                         0 

Årets avskrivningar -1.554.802 -1.389.243 

   

Utgående ack avskrivningar -18.852.678 -17.317.376 

 

Ingående uppskrivning 
Ing. avskrivning på uppskrivning 

Årets avskrivning på uppskrivning 

Utgående uppskrivningar 

 

 

3.358.201 
-382.078 

-42.453 

2.933.670 

 

3.358.201 
-339.625 

-42.453 

2.976.123 

Planenligt restvärde 35.132.515 35.651.559 

 
Varav mark: 2023 2022  
    
Ingående anskaffningsvärde 16.878.549 16.878.549  

    
Utgående ack anskaffningsvärden 16.878.549 16.878.549  

 

 
 

Not 6 Inventarier, segel och båtar 

 
 
MODERFÖRENINGEN 2023 2022 
   

Ingående anskaffningsvärde 7.296.487 7.464.103 
Inköp 103.091           659.282 

Försäljningar/utrangeringar -0 -826.898 

   

Utgående ack anskaffningsvärden 7.399.578 7.296.487 

   

Ingående avskrivningar -4.312.531 -4.501.265 
Försäljningar/utrangeringar 0 781.042 

Årets avskrivningar -546.540 -592.308 

   

Utgående ack avskrivningar -4.859.071 -4.312.531 

   

Bokfört värde 2.540.507 2.983.956 

 

 

 
KONCERNEN  2023 2022 
   

Ingående anskaffningsvärde 13.136.629 13.872.754 
Inköp 103.091           856.902 

Försäljningar/utrangeringar -0 -1.594.027 

   

Utgående ack anskaffningsvärden 13.239.720 13.136.629 

   

Ingående avskrivningar -7.829.389 -8.099.236 
Försäljningar/utrangeringar                      0        1.276.813 

Årets avskrivningar/nedskrivning -961.675 -1.006.966 

                         
   

Utgående ack av/nedskrivningar -8.791.064 -7.829.389 

   

Planenligt restvärde 4.448.656 5.307.240 

 

 

 

Not 7 Andelar i koncernföretag 

 

MODERFÖRENINGEN 
 2023 2022 
   

Ingående anskaffningsvärde 614.700 614.700 
Bokfört värde 614.700 614.700 
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Not 8 Uppskjuten skatteskuld  

 

KONCERNEN  
 

2023 

 
 

2022 
   

Uppskjuten skatt avseende: 

Obeskattade reserver 

 

425.184 

 

432.600 
Temporära skillnader fastigheter 648.654 664.617 

Utgående uppskjuten skatteskuld: 1.073.838 1.097.217 

 
 
 

Not 9 Långfristiga skulder 

 

MODERFÖRENINGEN 2023 2022 

   

Förfaller senare än 5 år   

Totalt 5.137.000 6.141.000 

 
KONCERNEN 2023 2022 

   

Förfaller senare än 5 år 6.240.300 6.141.000 

 6.240.300 6.141.000 

 

 

 

 

Not 10 Ställda säkerheter och eventualförpliktelser 

 

MODERFÖRENINGEN 
 

Ställda säkerheter 2023 2022 
För egna skulder och avsättningar   

Fastighetsinteckningar 17.325.000 17.325.000 

 17.325.000 17.325.000 

 
Borgensåtagande för dotterföretag              2.103.300            2.678.300  

 
 
 
KONCERNEN 
 
Ställda säkerheter 2023 2022 
För egna skulder och avsättningar   

Fastighetsinteckningar 20.521.000 20.521.000 

Företagsinteckningar 3.740.000 3.740.000 

 24.261.000 24.261.000 

 

 

 

Not 11 Likvida medel 

 

 2023 2022 
   

Banktillgodohavanden 14.283.843 13.048.916 

 

 

 

 

Not 12 Väsentliga händelser efter räkenskapsårets slut  

 

Det har inte hänt några för föreningen specifika händelser innevarande år men 

med hänsyn till omvärldsläget är osäkerheten fortfarande stor. Detta till trots 
kommer vi även detta år försöka fortsätta arbeta som under ett normalt 

verksamhetsår. 
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Göteborg den dag som framgår av den elektroniska underskriften 

 

 

 

 

..............................................................  .............................................................. 

Alice von Geijer, Ordförande  Thomas Rahm, Klubbdirektör 

 

 

 

..............................................................  ..............................................................    

Mats Olsson  Anders Hulegårdh 

 

 

 

..............................................................  ……………………………………….. 

Anna Nordlander   Joel Berglund 

 

 

 

..............................................................  ..............................................................  

Kimon Sfiris  Per Olof Svensson  

 

 

 

..............................................................  .............................................................. 

Annika Carlunger  Johan Bystedt 

 

 

 

..............................................................  ..............................................................   

Gunilla Ahlström  Urban Hedström   

 

 

 

..............................................................  ……………………………………………    

Siri Brännström  Joakim Blomquist 

 

 

 

Min revisionsberättelse beträffande denna årsredovisning har avgivits den dag som framgår av min elektroniska signatur.     

 

 

 

.................................................................................                     
Per Önnheim  
Auktoriserad revisor 

 

 

 

Min revisionsberättelse beträffande denna årsredovisning har avgivits den dag som framgår av min elektroniska signatur.  

 

 

 

.................................................................................                     
Anders Holmqvist  

Lekmannarevisor 
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